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「「「「民眾對民眾對民眾對民眾對當前兩岸關係當前兩岸關係當前兩岸關係當前兩岸關係之看法之看法之看法之看法」」」」例行例行例行例行民調民調民調民調結果配布表結果配布表結果配布表結果配布表∗ 

 
調查日期：109 年 3 月 19 日至 23 日 

樣 本 數：1,089 

抽樣誤差：±2.97 

委託單位：大陸委員會 

調查單位：政治大學選研中心 

1. 請問您認為中國大陸政府對我們政府的態度是友善，還是不友善？ 

 

非常友善 友善 不友善 非常不友善 不知道/無意見 

1.4% 9.4% 31.4% 45.2% 12.6% 

10.8% 76.6% 12.6% 

 

2. 請問您認為中國大陸政府對臺灣人民的態度是友善，還是不友善？ 

非常友善 友善 不友善 非常不友善 不知道/無意見 

3.3% 22.0% 33.9% 27.6% 13.2% 

25.3% 61.5% 13.2% 

 

3. 請問您覺得目前兩岸交流的速度是太快、太慢、還是剛剛好？ 

太快 太慢 剛剛好 不知道/無意見 

12.9% 26.6% 45.1% 15.4% 

 

 

 

 

                                                 
∗

 百分比計採小數點第 1 位後四捨五入呈現，故各百分比之加總可能產生非 100%之

情形。 
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4. 關於臺灣和中國大陸的關係，有下面幾種不同的看法：（1）儘快統一（2）

儘快宣布獨立（3）維持現狀，以後走向統一（4）維持現狀，以後走向獨

立（5）維持現狀，看情形再決定獨立或統一（6）永遠維持現狀。請問您

比較偏向哪一種？ 

儘快 

統一 

維持現狀，以

後走向統一 

維持現狀，看

情形再決定

獨立或統一 

永遠維 

持現狀 

維持現狀，以

後走向獨立 

儘快宣

布獨立 

不知道/ 

無意見 

0.8% 6.0% 28.1% 23.6% 26.7% 9.3% 5.5% 

0.8% 84.4% 9.3% 5.5% 

 

5. 中共提出「一國兩制」，將臺灣看作地方政府及特別行政區，接受中國大

陸統治，中華民國將不再存在，請問您贊不贊成中共這樣的主張？ 

非常贊成 贊成 不贊成 非常不贊成 不知道/無意見 

0.8%  2.8%  25.2%  64.8%  6.4%  

3.6% 90.0% 6.4% 

 

6. 近期中共軍機和軍艦多次在臺灣周邊區域繞行，並且跨越臺灣海峽中線，

企圖以武力威脅臺灣，請問您認不認同中共的作法？  

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

0.5%  3.2%  22.7%  67.8%  5.8%  

3.7% 90.5% 5.8% 

 

7. 中共長期以來對我進行外交打壓，阻撓參與國際組織或辦理國際活動，請

問您認不認同中共的作法？ 

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

1.0%  1.5%  22.0%  69.5%  6.0%  

2.5% 91.5% 6.0% 
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8. 近期中共藉肺炎疫情，打壓我國參與世界衛生組織（WHO），且臺灣無法

獲取衛生防疫資訊，傷害臺灣人民的健康安全與權益，請問您認不認同中

共的作法？ 

非常認同 認同 不認同 非常不認同 不知道/無意見 

0.9%  1.7%  18.9%  72.7%  5.9%  

2.6% 91.6% 5.9% 

 

9. 針對在疫情嚴重地區的國人，政府主張「防疫優先、弱勢優先」原則接回

臺灣，請問您支不支持這樣的主張？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

36.9%  37.0%  10.9%  8.5%  6.6%  

73.9% 19.4% 6.6% 

 

10. 為保護臺灣防疫安全，政府堅持採取嚴格防疫作為，將部分滯留武漢的國

人接回，請問您支不支持這樣的作法？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

24.7%  39.7%  16.0%  12.9%  6.7%  

64.4% 28.9% 6.7% 

 

11. 政府呼籲北京當局停止在 WHO 對我方政治操作，兩岸應該合作對話處理

問題，請問您贊不贊成這樣的主張？ 

非常贊成 贊成 不贊成 非常不贊成 不知道/無意見 

35.1%  40.1%  8.9%  7.9%  8.0%  

75.2% 16.8% 8.0% 
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12. 蔡總統強調願意在臺灣防疫工作行有餘力之處，對中國大陸提供必要協

助，請問您支不支持這樣的主張？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

20.8%  48.5%  10.4%  13.3%  6.9%  

69.3% 23.7% 6.9% 

 

13. 面對中國大陸的政軍壓力，政府將做好自我防衛，拒絕「一國兩制臺灣方

案」，捍衛國家主權及臺灣民主，請問您支不支持這樣的作法？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

52.1%  30.5%  6.4%  3.0%  8.0% 

82.7% 9.4% 8.0% 

 

14. 蔡總統表示，希望在「和平、對等、民主、對話」基礎上，促成兩岸互動，

請問您支不支持這樣的主張？ 

非常同意 同意 不同意 非常不同意 不知道/無意見 

41.3%  45.1%  4.7%  3.5%  5.4%  

86.4% 8.2% 5.4% 

 

15. 政府強調臺灣的未來及兩岸關係發展要由臺灣 2,300 萬人決定，請問您支

不支持這樣的主張？ 

非常支持 支持 不支持 非常不支持 不知道/無意見 

63.9%  28.2%  2.7%  1.1%  4.1%  

92.1% 3.8% 4.1% 
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基本資料基本資料基本資料基本資料    

16. 政黨認同 

國民黨 民進黨 新黨 親民黨 
臺灣團結

聯盟 
時代力量 

台灣民眾

黨 

中立及看

情形 

無反應及

其他政黨 

16.6%  36.9%  0.0%  0.7%  0.2%  2.8%  4.8%  31.7%  6.2%  

 

17. 政黨支持 

非常支

持國民

黨 

普通支

持國民

黨 

偏國民

黨 

非常支

持民進

黨 

普通支

持民進

黨 

偏民進

黨 

非常支

持新黨 

普通支

持新黨 

偏 

新黨 

非常支

持親民

黨 

普通支

持親民

黨 

偏親民

黨 

5.0%  8.9%  2.7%  15.3% 19.0% 2.6%  0.0% 0.0% 0.0% 0.1%  0.6%  0.0% 

 

非常支

持臺灣

團結聯

盟 

普通支

持臺灣

團結聯

盟 

偏向臺

灣團結

聯盟 

非常支

持時代

力量 

普通支

持時代

力量 

偏向時

代力量 

非常支

持台灣

民眾黨 

普通支

持台灣

民眾黨 

偏向台

灣民眾

黨 

中立無反

應及其他

政黨 

0.0% 0.2% 0.0% 0.5%  2.0%  0.3% 1.2% 3.4%  0.2%  38.0%  

 

18. 年齡 

20 至 29 歲 30 至 39 歲 40 至 49 歲 50 至 59 歲 60 歲及以上 無反應 

16.1%  18.8%  19.0%  18.7%  26.1%  1.3%  

 

19. 請問您的最高學歷是什麼（讀到什麼學校）？  

小學及以下 國、初中 高中、職 專科 大學及以上 無反應 

13.0%  12.1%  27.7%  11.8%  34.8% 0.5%  

 

20. 請問您的父親是本省客家人、本省閩南（河洛）人、大陸各省市人，

還是原住民？  

本省客家人 本省閩南人 大陸各省市人 原住民 外籍人士 無反應 

11.3%  75.0%  8.2%  1.0%  0.1%  4.3%  

 

21. 職業五分類 

高、中級白領 中低、低級白領 農林漁牧 藍領 其他 

37.7%  22.6%  4.7%  30.2%  4.8%  
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22. 職業八分類 

軍公教 

人員 

私部門管理

階層及專業

人員 

私部門 

職員 

私部門 

勞工 
農林漁牧 學生 家管 其他 

10.9%  23.9%  18.2%  23.1%  3.9%  3.5%  15.0% 1.4%  

 

23. 地理區域 

大臺北都會區 新北市基隆 桃竹苗 中彰投 雲嘉南 高屏澎 宜花東 無反應 

21.0% 8.8%  15.3%  18.9%  14.2%  15.8%  4.2%  1.8%  

 

24. 性別 

男 女 

49.1% 50.9% 

 

25. 請問在過去五年內，您或您的家人有沒有去過大陸探親、求學、投

資、就業或進行其他活動？ 

有 沒有 無反應 

27.4% 71.8% 0.8% 

 

26. 請問在未來三年內，您或您的家人有沒有計畫赴大陸探親、求學、

投資、就業或進行其他活動？ 

有 可能會有 沒有 無反應 

9.4% 6.7% 78.6% 5.3% 

 

 


